

A kisipar és kiskereskedelem Vas Zoltán problémáiról beszél

A kiskereskedők és kisiparosok hitelleltételéről, a stabilizáció sikeréről, aktuális gazdasági és pénzügyi kérdésekről fog beszélni Vas Zoltán államtitkár, a Gazdasági Főtanács főtitkára a Magyar Kommunista Párt nagygyűlésén. A szombaton, november 16-án délután 5 órakor az Arany Bika nagy

teremben tartandó nagygyűlésen szobakerül még a forintrombolók elleni küzdelem és mindazok a fontos kérdések, amelyek ma a dolgozókat leginkább érintik. A nagygyűlésen minden érdeklődő szívesen lát a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete.

Már a termelőnél magasra verik fel az árakat a budapesti kereskedők

A piaci árak ügyében értekezlet volt esztendőnkön délelőtt a város közellátási ügyosztályán. A piaci árakról a kertészek képviselőin kívül a közellátási felügyelőség részéről Kerekes István felügyelő, a gazdasági rendőrség részéről Herendi Gyula alezredes vettek még részt.

Szobakerült többek között az alma és a dió ára, de majd minden cikknél a legfontosabb kérdés, hogy már felmár a termelőnél igen magasra verik fel az árakat a budapesti kereskedők. Azt a burgenyát, amit a piacon 40 fillérért szabad adni, vidéken termelőnél is alig lehet ugyanannyiért meg-

kapni. Szobakerült a tejfogólagi hagyományok is, melynek 2-3 forintos áráért a felelősséget egyetlen hatóságilag szervezett vállalatja, mert dughagyma címén megengedhetetlenül magas árakat adtak az értékesítési célt szolgáló árut. Ebben a kérdésben úgy határoztak, hogy a közellátási ügyosztály vezetője, aki pénteken Budapestre utazik, az illetékes hatóságoktól kér felhatalmazást a zárolt hagyma feloldására, vagy eldobására.

Tekintettel arra, hogy az értékesítés komolyan előkészítve nem volt, minden konkrét eredmény nélkül ért véget.

A közellátási kormánybiztos nem tud a hajdúszoboszlói lisztpanamáról

Tegnap a „Néplap” már hírt adott a hajdúszoboszlói Mártámalom nagyarányú lisztpanamájáról. A budapesti gazdasági rendőrség felügyelősége a láncolást és a szalak a szoboszlói Mártámalomhoz vezettek. Hajdúszoboszlón sem a rendőrség, sem pedig a feladott emberek nem tudtak a Mártámalom eseményeiről. Hajdúszoboszló lakosságát a lapudósítás izgatta fel s felhaborodva vették tudomásul, hogy amikor Hajdúszoboszló közellátása óriási nehézségekkel küzd, ugyanakkor a Frenkel-malom ilyen felkúszásmellettől akarja becsapni Hajdúszoboszló népét.

védekeznek, hogy az egy vagonnyi lisztet ők felelőssé utasításra szállítójának el. Ebből egy szó sem igaz, mert Hajdú vármegye közellátási kormánybiztosának, akinek feltétlenül tudnia kellene a lisztszállítás engedély kiadásáról, erről semmi tudomása sincs. Ezek után szó sem lehet arról, hogy a Mártámalom tiszta úton szállította volna a lisztet. Hegedűs Albert, a társbőrlelő — akinek debreceni pék korában is voltak már sőtél fizetelméi — előzetes letartóztatásban van és meg kell kapnia méltó büntetését.

A szoboszlói malom aljas spekulációja is megerősíti a mi igazságunkat és jogos követeléseinket: községeseitük a malomokat!

KÖRÖZNEK EGY FASISZTA DEMAGOGOT

Gombos Károly cipészsegéd debreceni, Jókai-utca 33. szám alatti lakos többek jelenlétében és több alkalommal szidalmazta az oroszokat és lecsúszó kiféjezésekkel illette a magyar demokráciát s a fennálló rendszert.

Mikor megnevezte, hogy fejleltették keréket oldott Debrecenből: A népiügységesség most köröztetővelet adott ki az ismeretlen helyen tartózkodó fasisztábarát politikáló ellen.

MNDSz tea-délután a karácsonyi akcióra

Az MNDSz vasárnap délután 4 órai kezdettel Piac-utca 59. szám alatti helyiségében teadélutánt rendez, melynek jövedelmét a debreceni szegény gyermekek karácsonyi felségélyezésére fogja fordítani.

A belépőjegy 1 forintba kerül s ennek az egészen minimális összegnek ellenében egy csésze fejtésüteményi és rmekek műsort kapnak az MNDSz vendégei. Sőt: a végén még ki-ki táncperdülhet — a párjával.

Nincs még döntés a belpolitikában

Belpolitikai kérdésekben nem hozott semmiféle végleges eredményt a keddi pártközi értekezlet. Ennek ellenére, a tervezett minisztercserék egy részét a Független Kisgazda Párt még e héten végre kívánja hajlani. Lehetséges, hogy már a mai nap folyamán megtörténik a tárcacsere a földművelésügyi és közellátásügyi minisztérium között. Mára várják ugyanis Dobi István lemondását és Bárányos Károly földművelésügyi miniszterre való kinevezését.

Ebben az esetben miniszter lesz a közellátási tárca egyetlen kisgazdajelöltje, Erőss János, a Jövőkép Hivatal elnöke.

Elnapolták az orosz áruház rabló bűnperét

A tegnapi nap folyamán állott vádlóként a törvényszék dr. Farkas-ánácsa előtt Regőczi István 28 éves volt MÁV fűtőházi molorszerelő, aki 1944 őszén és tehen orosz katonaruhába bujra öltöztetve, hort és baromfit rabolt a falvakban. Állandóan fegyveresen járt s különösen Ámosd községet és annak környékét tartotta rejtélyesben.

Sok gaztette közül is kiemelkedik az, mikor segédkezett Bibari Mihály ámosdi lakos megölésénél és egy fegyveres fenyegetés után elkövetelt erőszakot. A főtárgyalás során számos tanút hallgattak ki, de a bíróság további tanúkat kihallgatását rendelte el s ezért a tárgyalást november 23-ára elnapolta.

SZÍNHÁZ SZÍNESZBÁL A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN

Szombalon nagyszabású színészbált rendez a színház a Csokonai-színházban. Beleznay István sinárgazgató érdekes ötlete volt, hogy a bált a budapesti Operaház mintájára a színház helyiségében tartják meg. A bála nagy előkészületek folynak. Azt már tudjuk, hogy egész éjszaka működni fog a „Vén diófa” korcsma és a vendéglőné skani más nem lesz, mint B. Kovács Teres, a kitűnő művésznő. A színészbál mindíg kitűnően szoktak sikerülni s az előkészületekből biztosra vehető, hogy az idén is a szezon legnagyobb sikerű mulatsága lesz.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete azt a tagot, aki tagdíját-rakóját december 1-ig nem rendezte, három havat hátralek esetén a tagok számból törli. Az infláció idejéből származó hátralek kedvezményesen fizethető. — Iskola alistasok UNKRA igazgatópént jelentkezzenek a Rét-kollégium portánál. Akik hátra a lyot igényeltek, azok is jelentkezzenek. — A legújabb, 18-as számú szakszervezeti Közlöny megérkezett. A szakmai csoportok melébb számolják el a régebbi számokat s az új közlöny végük át. Átvehető még néhány példány a 17-es számból a megveit titkárságnál, vasárnap kivételével. — VAOSZ debreceni csoportja ösztágyulást tart pénteken délután 5 órakor a szakszervezeti székházban, Arany János-utca 2. szám alatt. Tárgy: Házhelyügyek, UNKRA és szövekeztető ügyek. — Bóripari munkások vezetősége szombaton délután 2 órakor ülést tart. — A Magyar Hivatásos Zenezők (szalon-jazz) II. szakosztálya vezetőségi ülést tart pénteken fél 5 órai kezdettel 5 órától taggyűlést. — A Magyar Hivatásos Zenezők Szakszervezete (szalon-jazz) II. szakosztálya vasárnap délelőtt fél 12 órakor taggyűlést tart. Tárgy: Tanúki beszámoló. Béli szerződés módosító indítvány. Két zenekar működése (előadás zenét fenntartással). — Magánalkalmazottak szakszervezete szombaton délután fél 4 órakor ülést tart. Tekintettel a Vas Zoltán beszéde ifjánti nagy érdeklődésre, a kántársak részéről pontos megjelölés kérik. — Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja az érdekelteket, hogy a francia nyelvtanulmány minden hétfőn és pénteken fél 4 órakor lesz. — Magánalkalmazottak szakszervezete szakszervezeti tanácsa, szűn az előadások minden hétfőn 6 órakor kezdődnek.

A „Debrecen” elismerte, hogy valótlan irt a Vagongyárról

Munkásküldöttség kereste fel csütörtökön délelőtt a „Debrecen” szerkesztőségét. A 12 tagú szakszervezeti tagokból álló küldöttség tiltakoztak a kisgazdálapnak utóbbi időben mind gyakoribb, a munkásság ellen izgaló és moeskolódó hangú cikkei miatt. A Kommunista Párthoz és a Szociáldemokrata Párthoz tartozó munkások legfőbbképpen a „Debrecen” november 10-i, vasárnapi számában megjelent vagongyári cikk valótlan ad-

taik sérelmeztek és Gerő Mátyas elvtárs, a küldöttség vezetője érelyesen követelte, hogy a valótlan állításokat a „Debrecen” minél előbb igazítsa helyre.

A „Debrecen” szerkesztősége ígéretet tett, hogy zentül adja a szakszervezeteken keresztül fogja beszerezni és tekintettel arra, hogy a vasárnapi cikkben megjelent állítások valótlanágáról meggyőződött, helyreigazító nyilatkozatban korrigálni fogja.

Megfosztják címűktől a fasiszta egyetemi magán- és rendkívüli tanárokat

Az ellenforradalom és a Szlovén-majd a Szalasi-rémuralom kormányai bőkezűen osztogatták az egyetemi magántanári és címzetes rendkívüli tanári kinevezéseket. Ezek között ritkán akad olyan, aki valóban tudományos érdemei alapján jutott a kinevezéshez. Szerepük nem is az ifjúság tudományos nevelése, hanem annak fasiszta szemléletű politikai megfertőzésére volt. Ennek ellenére a felszabadulás óta is bejártak az

egyetemekre és előadásokat tartottak. Most végre a minisztérium utasította az egyetemeket, hogy a fasiszta szemléletű magántanárokat és címzetes rendkívüli tanárokat haladéktalanul fasszák meg címűktől és az ezzel járó előadási joguktól. December 15-ig kötelesek jelentést tenni az egyetemek arról, hogy kik azok a fasiszta szemléletű egyetemi tanárok, akikkel szemben megindítják az eljárást.

AZ IDÉN IS LESZ BAROMFIKIOSZTÁSI AKCIÓN

A baromfitartás minőségi színvonalának fejlesztése céljából az idén is lebonyolításra került az állami kedvezményes baromfikiosztási akció. A lebonyolítást a baromfi és egyéb kis állattenyésztők országos egyesülete végzi. Az igényléseket a vármegyei Gazdasági Felügyelőségekhez kell benyújtani. A kiosztásra kerülő tejnyészbaromfi kedvezményes térítési ára tyúk és kacsaféléknél 5 forint, pulyka és lúdféléknél 15 forint, gröngyösöknel pedig 3 forint.

Szereti a könyvet? Vegyen könyvsorsjegyet

3000 sorsjegy, 3000 könyv, tehát minden sorsjegy nyer a Szabadság-könyvesbolt nagy decemberi sorsjátékán. Egész könyvsorozatok fognak kioszrolásra kerülni december 15-én és szerencsés esetben 10 forint ellenében egész kis könyvtárat nyerhet bárki. De különösen vonzóvá mégis az teszi a „Szabadság” könyvkereskedés nagy könyvsorsjátékát, hogy azon veszteni senki nem veszhet, mert hiszen legrosszabb esetben a ki nem húzott sorsjegy bönként kerül beváltásra könyvre. A könyvsorsjátékot városszerte igen élénk érdeklődés előzi meg: egyszerű, kétkézi munkások és kifizetési tisztviselők keresik fel nap mint nap a Szabadság-könyvesboltot, hogy megváltás a 10 forintos egész, vagy 5 forintos fél sorsjegyet a könyvsorsjátékra.

SIKKASZTOTT, LOPOTT — CSAK HOGY IHASSON

Horváth Mihály debreceni lakos a Kishegyesi-út egyik fatelepenél állott alkalmazásban, ahonnan rendszeresen lopkódta a tűzifát. Összesen mintegy 4-5 mézsát hordott el így apránként, melynek az árát elitta a korcsmában. Ökormányhamisítással és más urakon több ízben nagyobb összegű ellopásokat vitt fel a vállalkozói s ezekkel, valamint a falopások útján hozzájutott néhány forinttal törlesztette kormesaj adóságait.

MaDISz

Felhívjuk a kerületek és üzemek sajtó- és propagandamegbiroztait, hogy ma, pénteken délután 5 órakor a belvárosi szervezet helyiségében fontos megbeszélést jelenjenek meg. Szombati este megrendezzük a rikkanosversenyt, vasárnap pedig általános „Ifjúság”-szünetet rendezünk, amelyre lejár Budapestről az „Ifjúság” egyik szerkesztője is. Központ sajtóvezető.

Egy év múlva áll a Margithíd

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter a Margithíd újjáépítésének ügyében értekezletet hívott össze. Bejelentette, hogy a minisztérium hídosztálya tervezetet dolgozott ki. Eszerint a Margithíd felszülésében 1944 december 31-ig, teljes szélességében pedig 1948 december 31-ig készülni el.

Csokonai-színház

November 15-én, pénteken 7 órakor
MAYA
Premierbérlet.

Kamaraszínház

November 16-án, szombaton 6 órakor
Uj módszer

IRÓGÉP

Szakszerű javítás Molnár Sándor műszerész mesternél
Jutányos vétel előadás Réti György írógépkereskedőnél
PIAC-UTCA 58. — Telefonhívás: 360

Névjegyet
Esküvői kártyát
Nyomtatványt
a Szabadság nyomdában készíttessen. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16

Értessítjük a lisztelt gazdaközönséget, hogy Debrecen, Kiilsővásár-tér 15. szám alatti telephelyünkön, a régi helyen a **pulykavásárlást** ismét megkezdük.
Skót-Magyar Kereskedelmi Rt. Telefon 501.

Sürgősen a mi

A szociális ügygyar Nők Demogétól és a szociális vizsgálatában a munkásságait és nagyot tapasztaltak. A ségvédelméről felelő intézkedéstől és az üzletös a hiányosságosság, keveset üzemi bizottság gondolt mértékben.

Az üzemi bizottság munkát vémmunkásság érdekében harcolni gondolt is kéri budapesti igazgató. A gyárban 12 zik és ilyen jól szomorú állapotú othont tart fenntélés szűk helyiségű szűk helyiségű. A gyermek nagyon gyatra, jet és cukrot n ponta csak egy gyermekotthon állapotban van. Dolgozó anyák hagyják a gyermekotthonban. A munkások sincs semmiféle kedés. A csomádohányportól s nincs semmi szvegőt tisztán te dolgozó munkás között gyakran közben rosszullé. Ugyanez a helyzet a heosztályon is.

1944 november első napja

Major Ákos

Az igazságügy Tamás kúriai bírálsától felment Major Ákos nev

Üzennek a

Az alábbiak jelek átvételére 1/b. alatt az M. Irodájában: Vaszary Bálint Hajdúvármegyei Belügyelő 78, Tómacs 71-73, Rofflik B.anka Imre József né

A Bartók Béla Balmaz

Régi vágyak nem kollégisták falujárás, Eleosé szemből ki, hisz amely a megke több tagot küldte. A szervezeti m Nemzeti Bizottság volt az érdeklődés, grobb helyre, a to kérésnek bizonyult. Ugyanaz, párti kintés nélkül. A k ón, Balogh István sokszor bebonyolított, kollégiumok minden erejével tá cőt pártközi érte meg a kollégium m jait. Az újvárosi eredményel gyűjt hogy ez nem mara. Az esti előadást kollégium igazgató nem beszédtől d. Ugyanaz, párti kintés nélkül. A k és Ágy, József Ágy, Vaszary Bálint sokszor bebonyolított, kollégiumok minden erejével tá cőt pártközi érte meg a kollégium m jait. Az újvárosi eredményel gyűjt hogy ez nem mara. Az esti előadást kollégium igazgató nem beszédtől d. Ugyanaz, párti kintés nélkül. A k és Ágy, József Ágy, Vaszary Bálint sokszor bebonyolított, kollégiumok minden erejével tá cőt pártközi érte meg a kollégium m jait. Az újvárosi eredményel gyűjt hogy ez nem mara.

valótlant írt

ek és Gerő Mátyás... a valótlan "Debreceen" művel... helyre.

vtől... vüli tanárokat

előadásokat tartot... a minisztérium... gyerekeket, hogy a... nű magánlanárokat... ndkivüli tanárokat... fesszák meg e... zszel járó előadás... mber 15-ig kötele... enni az egyetem... azok a fasiszta... mi tanárok, akikkel... díjták az eljárást.

TT, LOPOTT... GY IHASSON

ly debreceni lakos... egyik fatelponél... zásban, ahonnan... okozta a tüzfűt... gy 4-5 mázsát... apránként, melynek... korosmában. Ok... l és más utakon... yobb összegű elő... a vállalkozótól... t a falopások út... néhány forinttal... emesaj adóságait.

DISZ

erletek és üzemek... gaudamegbiroztait... on délután 5 óra... szervezet helyisé... megbeszélésen je... zombat este meg... kanesversenvt. vá... telános „Ifjúság”... link, amelyre le... l az „Ifjúság”... je is. Központ

mulva áll... rghid

zlekedésügyi mi... id újjáépítésének... etet hívott össze... t a minisztérium... zetet dolgozott... rghid felszélés... ember 31-ig, tel... pedig 1948 de... szülhet el.

s z i n h á z

n, szombaton... kor

dszer

E P

étel előadás... yörgy... kedőnél... s: 360

Sürgösen intézkedni kell a Dohánygyárban a munkások egészségvédelméről

A szociális ügyosztálytól, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségétől és a szaktanácsától küldött vizsgálat meg a Dohánygyárban a munkások szociális viszonyait és nagyon sok hiányosságot tárgyalta. A munkások egészségvédelméről nem történik megfelelő intézkedés. A gyár igazgatója és az üzemi bizottság felelős a hiányosságokért: az igazgatóság keveset törődik ezzel, az üzemi bizottság pedig nem él elegendő mértékben a hatáskörével.

Az üzemi bizottság adminisztrációs munkát végzett csak; ha a munkások érdekében valamit ki kellene harcolni, a legkisebb dolgot is kérvényt küldenek a budapesti igazgatósághoz. A gyárban 1200 munkás dolgozik és ilyen jól jövedelmező üzemi szomorú állapotban lévő gyermekotthont tart fenn. 33 gyermek két kis szülő helyiségben van összehajlítva és a tisztaság sem kielégítő. A gyermekek étkeztetése is nagyon gyatra. Két hónap óta tej és cukrot nem kaptak és naponta csak egyszer étkeznek. A gyermekotthon olyan elhanyagolt állapotban van, hogy a gyárban dolgozó anyák inkább otthon hagyják a gyermekeiket.

A munkások egészségvédelmére sincs semmiféle jelentősebb intézkedés. A csomagolóosztályon a dohányportól sűrű a levegő és nincs semmi szerkezet, ami a levegőt tisztán tartaná. Így az ott dolgozó munkások és munkások között gyakran előfordul munkaközben rosszullét. Ugyanez a helyzet a fermentáló osztályon is. A munkások együt-

zamban félóránál tovább nem bírnak dolgozni, a levegő annyira telítve van a gépből kiáramló nikotingőzzel, de semmiféle egészségügyi berendezés nincs. Egy ilyen hatalmas nagy üzemenél orvos sincs, aki állandóan bent a gyárban tartózkodnék. Dr. Dóczy Jenő lenne ugyan a Dohánygyár orvosa, de ő naponként csak egy-két órát tartózkodik bent a gyárban és akkor is messze elkerüli a munkásokat. A gyárban lévő betegek hiába várakoznak a rendelő előtt, vizsgálatra csak néha kerülnek. A dohánygyári munkások más orvost óhajtának, olyat, aki az egészségüket jobban a szívére viseli.

A munkaruha is probléma. Nem minden munkásnak és munkásnőnek van munkaruha. A saját ruhájukat nyóvik s a gyár nem gondoskodik arról, hogy a munkásoknak megfelelő munkaruha álljon rendelkezésükre. Panaszokdnak a munkások a dohányjévedéki alkalmazottak biztosító intézetére, mert nem gondoskodik kellőképpen. A DOBI az idénymunkásoknak sem családi pótlékot, sem lakbérpótlékot nem fizet, pedig ez törvényesen jár nekik. A fermentáló osztályon dolgozik a legtöbb idénymunkás és ezek mind sürgősen követelik a családi és lakbérpótlékot. A Dohánygyárban a munkások egészségvédelméről sürgősen intézkedni kell. Azokon a munkahelyeken, ahol méreg, dohánypor és nikotinjz van, védőszerkezeteket kell felszerelni s a gyermekotthont pedig tágasabb és tisztább helyiségbe áttelepíteni.

A jövő hét végén hirdetnek ítéletet a kunmadarasi perben

Csütörtökön folytatja a Néphírségok Országos Tanácsa a Kunmadarasi pogrom nagytartó bírói tárgyalást. Szerdán a népfőügyész tartotta meg vándorbeszédét, ma már a védő felszólalására kerül sor. A tárgyalást pénteken folytatják s az ítélelhozatalra előreláthatólag a jövő hét végén kerül sor.

NEM MAXIMÁLIS ÁRON ADTA A SZAPPANT - LETARTÓZTATTAK

A Szabó Jánosné hajdúszoboszlói lakos 37 deka szappant 6 forintért kínált eladásra. A törvényszéken előzetes letartóztatásba került, az államügyészség pedig árdíjazó visszajés büntette miatt vádat emel ellene.

Lelepleztek egy csempészbándát

Az egyik bécsi lap értesülése szerint az osztrák határőrség nagyarányú csempészbándát leleplezett, amely kb 100 drb, nagyrésztben lopott gépkocsit csempészett Magyarországra. A lap szerint a banda megfelelő okmányok kiállítására céljából magyar hivatalnokokkal, szállítmányozókkal és garázstulajdonosokkal is összeköttetésben állott.

A főispán főügyész veje megfellebbezte Végh Dezső nyugdíjazását

Olyan dolog történt a debreceni városházán, amire igazán nem gondoltunk volna 1946 novemberében. A városi közgyűlés által megszavazott határozatot Végh Dezső elvtárs nyugdíjaztatását illetően megfellebbezte. A fellebbező nem más, mint dr. Kertész Béla városi tiszti főügyész úr, Öry főispán veje.

Megfellebbezte külön a nyugdíjaztatást és a szabad pályán eltöltött idő beszámítását egyaránt. A fellebbezés kétszer két és fél oldal teszt ki, érthetetlen jogi nyelven megfogalmazva, de a lényeg az, hogy Végh Dezső nem igazolta a demokrácia érdekében kifejtett munkásságát. A tiszti főügyész hivatalból fellebbezte meg a közgyűlés határozatát, a főispán pedig jóváhagyta a fellebbezést anélkül, hogy annak szellemével egyetért és utastotta a polgármestert a további lépésekre.

Kedden járt le a fellebbezési határidő, de fondorlatosan úgy intézték, hogy csak csütörtökön kerüljön nyilvánosságra és a szerdai tanácsülés ne tárgyalhassa. Pedig egyes városi főtisztviselői

már tudták, hogy be fog jutni a fellebbezés, de mindig igen titokzatosan nyilatkoztak, ha valaki kérdést intézett hozzájuk.

Dr. Kertész Béla, akinek jogi tudatlanságát és munkásellenes megnyilatkozásait már nem egyszer tárta a „Néplap” a közvélemény elé, most tehát újabb arcátlanúsággal támadást intéz olyan személy ellen, akinek multbeli magatartását minden baloldali debreceni nagyon jól ismerte. Kétségbevonja a főügyész Végh Dezső baloldali multját s Végh Dezső elvtárs, amit benyújtott, nem elegendő neki.

Csodálattalnéltó Kertész Béla úr merészsége. Mit gondol, ha az üzemek munkásai elolvassák ezt a hitet, mi lesz az első gondolatuk? Bizonyára az, hogy most már valóban elég volt. Lehet, azt fogják mondani egymásnak: Menjünk és szórjuk ki a városházáról az arcátalan reakciót, mind azokat, akik továbbra is a régi rendszer közigazgatási politikáját folytatják. Ha ezt gondolják, tőkéletesen igazuk lesz. — Só —

Hét vagon terménnyel kevesebbet utaltak ki Debrecen közellátására

Simon-Kovács elvtárs pénteken Budapestre utazik a közellátási minisztériumba, ahol tárgyalásokat folytat a város kenyérellátásának ügyében. A közellátási minisztérium ugyanis 63 vagon terményt utalt ki a város részére,

bár a közellátási ügyosztály jelentése szerint a havi szükséglet 70 vagon. Nagyon lényeges a hiányzó hét vagonnak a város részére való kiutalása, mert csak így lehetséges az ellátatlanok részére finomszétel biztosítani.

Penicillinnel szélhámuskodott a volt vöröskeresztes ápolónő

Csabacsüd községben a tavasz folyamán egy vérbajos asszony kereste fel lakásán Bánki Mihályné volt vöröskeresztes ápolónő, ottani lakost és orvosot kért jöle.

Bánki Mihályné kijelentette páciensének, hogy egy férfiismerőse révén hozzá fog jutni nagyobb mennyiségű penicillinhez s abból megfelelő díjazás ellenében juttat

a beteg asszonynak is. Erre a célra rögtön fel is veti tőle 400 forintot s ennek ellenében eljuttatja a betegnek 12 tablettát, miközül kiderül, hogy semmi közük nincs a penicilinhoz.

Dr. Erdélyi Gábor egyesbíró 6 hónapi fogházra ítélte Bánki Mihálynét. Az ítélet nem jogerős.

Nyolevan százalékosan elvégezték az őszi szántást-vetést a megyében

A földművelésügyi minisztérium Hajdú vármegyének 200.000 forint szántási hitelt utalt ki, aminek a folyósítása a közeli napokban megkezdődik. A 200.000 forint szántási hiteltből Debrecen 50.000 forintot kap.

Hajdú megyében az őszi mélyszántás szépen halad. Az előirányzott terület 70.000 hold, ebből a mai napig 25.000 hold van felszántva, tehát több, mint 30 százalék. Az őszi mélyszántást a kedvező időjárás is nagyban elősegíti, úgyzintén, a szántási hitel újabb folyósítása is.

Eddig a megyében az őszi szántás-vetési munkákat — a gazdasági felügyelőség jelentése szerint — több, mint 80 százalékban végezték el. Az aszály sújtotta vidékeken is, ahol a szántás-vetés gyengébben áll, már 65 százalékban tetek eleget az őszi munkáknak.

Hajdúszoboszlón azonban még most is 250 mázsa vetőmag van hiósatlan, pedig a hajdúszoboszlói vetőmaggyártóknak égetően nagy szükségük lenne rá. A vetőmagot azért nem tudják kiegészíteni, mert a gazdasági felügyelőség ezt a mennyiséget cserevetőmagként utalta ki Hajdúszoboszlóknak, azonban a vetőmaggyártóknak nem tudnak érte cserevetőmagot fizetni. A napokban pártközi bizottság fog Balogh István főispánhoz menni ebben az ügyben. A főispánt arra akarják kérni, hogy a 250 mázsa cserevetőmagot ne terményként, hanem készpénzért utalják ki.

lól vetőmaggyártóknak égetően nagy szükségük lenne rá. A vetőmagot azért nem tudják kiegészíteni, mert a gazdasági felügyelőség ezt a mennyiséget cserevetőmagként utalta ki Hajdúszoboszlóknak, azonban a vetőmaggyártóknak nem tudnak érte cserevetőmagot fizetni. A napokban pártközi bizottság fog Balogh István főispánhoz menni ebben az ügyben. A főispánt arra akarják kérni, hogy a 250 mázsa cserevetőmagot ne terményként, hanem készpénzért utalják ki.

Eddig a megyében az őszi szántás-vetési munkákat — a gazdasági felügyelőség jelentése szerint — több, mint 80 százalékban végezték el. Az aszály sújtotta vidékeken is, ahol a szántás-vetés gyengébben áll, már 65 százalékban tetek eleget az őszi munkáknak.

Hajdúszoboszlón azonban még most is 250 mázsa vetőmag van hiósatlan, pedig a hajdúszoboszlói vetőmaggyártóknak égetően nagy szükségük lenne rá. A vetőmagot azért nem tudják kiegészíteni, mert a gazdasági felügyelőség ezt a mennyiséget cserevetőmagként utalta ki Hajdúszoboszlóknak, azonban a vetőmaggyártóknak nem tudnak érte cserevetőmagot fizetni. A napokban pártközi bizottság fog Balogh István főispánhoz menni ebben az ügyben. A főispánt arra akarják kérni, hogy a 250 mázsa cserevetőmagot ne terményként, hanem készpénzért utalják ki.

Hajdúszoboszlón azonban még most is 250 mázsa vetőmag van hiósatlan, pedig a hajdúszoboszlói vetőmaggyártóknak égetően nagy szükségük lenne rá. A vetőmagot azért nem tudják kiegészíteni, mert a gazdasági felügyelőség ezt a mennyiséget cserevetőmagként utalta ki Hajdúszoboszlóknak, azonban a vetőmaggyártóknak nem tudnak érte cserevetőmagot fizetni. A napokban pártközi bizottság fog Balogh István főispánhoz menni ebben az ügyben. A főispánt arra akarják kérni, hogy a 250 mázsa cserevetőmagot ne terményként, hanem készpénzért utalják ki.

1944 november 15-én, ma két esztendeje jelent meg a felszabadult ország első napilapja, a „NÉPLAP”. Vasárnap 12 oldalas jubileumi szám, Rákosi Mátyás és Révai József írásaival

Major Ákos a NOT elnöke. Az igazságügyi miniszter Simándy Tamás kúriai bírót, a NOT elnöki állásától felmentette és helyébe Major Ákosát nevezte ki.

Üzennek a hadifoglyok. Az alábbiak jelentkeznek leveleik átvételére Arany János-utca 1/b. alatt az MKP Hadifoglyokért Irodájában: Vásáry Bálint, Bozzátartozói, Hajdúvármegye, id. Balogh Mihály, Bellegő 78, Tóth Józsefné, Nagymacs 71-73, Szabó Istvánné, Rofflik B.anka MÁV Debrecen, Imre Józsefné Péterfia-düllő 6.

A levelek átvethetők naponta délután 9-től délután 3 óráig.

A Bartók Béla Kollegium Balmazújvároson

Régi vágyuk teljesült a debreceni népi kollegistáknak: megkezdték a felújrást. Először Balmazújvárosra szentelték ki, hiszen ez a falu volt az, amely a megye közepén, közül a legtöbb tagot küldte a kollegiumba. A szervezési munkát az újravárosi Nemzeti Bizottság végezte. Olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a falu legnagyobb helye, a volt Semező-káptalán is kérésnek bizonnyult. Ott volt a falu apró-tudósai, pártkülönbességre való felkintet nélkül. A kollegistákkal kiment az. Balogh István főispán is, aki már sokszor hobbiútrította, hogy átérzi a népi kollegiumok szükségességét és minden erejével támogatja. Az előadás előtt pártközi értekezleten tárgyalták meg a kollegium megszervezésének a módját. Az újravárosiak eddig is szép eredményekkel gyűjtöttek és megígérték, hogy ez nem marad abba.

Az esti előadást Lemhényi Jenő, a kollegium igazgatója nyitotta meg, az ünnepi beszédet dr. Balogh István főispán tartotta. A második nap délután az. Ágy. József Attila, Sinkó, Illés és a falu vezetői szerepelték s a kollegium szervezési előadást Moricz Zsigmond: „Kend a pap” című egyfelvonásos vígjátékát. Az előadást követő bálon a kollegium dídjával és Balmazújváros községi közösen érezték, hogy a népi kollegiumban valóban a nép fiait nevelik és a nép értelmisézeit.

20-40 deka a cukorfejadag. A közellátásiügyi miniszter a hatóságai cukor fejadagját november 1-től kezdődően 12 éven átúli gyermekek részére havi 40 dekában, felnőttek részére vidéken havi 20 dekában állapította meg. Terhes és szoptató anyák ezenkívül havi 40 deka pótladagot kapnak.

A HÁZTULAJDONOSOK 100 százalékos hitelt kapnak a tetők javítására. Fővárosi lapértesülések szerint vasárnap fog megjelenni a kormány az a rendelele, mely szerint a kormány 100 százalékos hitelt nyújt a háztulajdonosoknak a tetőjavítás céljára.

Kommunista munkások az iskolásgyermekéért

A kommunista munkások nagy-szerű patronázmunkák során kiszállanak egy-egy kis faluba, hogy ott a munkás-paraszti egység szimbolusaként minden anyagi érdek nélkül segítségére siessenek a falu pénztelen, szegény dolgozóinak.

A kényelmes, városi élethez szokott polgárok el sem tudják képzelni, milyen egyszerű áldozatokat hoznak munkáselvtársaink akkor, mielőtt egy hét testet-leket elnyűv, poros robotja után vasárnap reggelente illüvőre szállnak fel a rozoga telerautóra, hogy az lelkelkirázó utakon, ha kell esőben-sárban kivigye őket a falu szegényeihez, megjavítani a ócska, lyukas lábasokat, fazekakat, megreparálni a meztelűbás falusi gyermekek padlásra felhajított rossz bakancsait, cipőit, megvizsgálni a ninestelen orvosnőket, betegeteket, tanácsot, útmutatással ellátni az eddig készkarvára tudatlanságban hagyott parasztokat.

Mosott RONGYOT vesz a „Szabadság”-nyomda

Ilyen egyszerű missziói teljesítenek a debreceni MKP patronázmunkások, melyek közül az egyik vasárnap reggel 8 órától délután 2 óráig belső patronázmunka keretében borbély és cipész elvtársak bevonásával a csapókerít szervezet tüzérlaktanyai helyiségében úti fel sátorfáját s nyírja meg a kis proletárokat és javítja ki ingyen a lyukas bakancsokat, cipőket.

A patronázmunka végeztével nagygyűlés lesz a csapókerít párt-szervezetben, melyen Sándor László elvtárs, megyei bizottsági tag fogja ismertetni munkáselvtársaink és minden érdeklődő előtt az aktuális kül- és belpolitikai kérdéseket.

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN. a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézele. Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsözlet. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Szeged utca elején, gyere 50 pártos.

